Om het kind met dyscalculie of automatiseringsproblemen te helpen met het inoefenen van belangrijke basale somtypen, handelen we als volgt:

-------------------------------------------------------------------------

Nodig:

schaar, 120 grams wit papier, 18 gele, 18 oranje en 18 groene enveloppes of 54 witte met gekleurde stickers, printer.

De bedoeling is dat we spelenderwijze de kinderen 'verleiden' tot het inoefenen van moeilijke sommen. we oefenen 5 x per week, het moet n.l. wel leuk blijven.

We beginnen met het printen, uitknippen en in de gele enveloppen doen van de plus en min kaartjes, alle somtypen uiteraard geordend bij elkaar. op iedere enveloppe schrijven we 1+, 2+, enz. tot en met 9+. nu idem, maar 1-, 2- tot en met 9-.

Achterop ieder kaartje schrijven we -let op- omgekeerd het goede antwoord.

-------------------------------------------------------------------------

Procedure: 

stap 1:

Het kind krijgt stapeltje één (1+) uit de gele enveloppe en bedenkt het antwoord. controleert zichzelf door het omdraaien van het kaartje. goed? kaartje ter zijde leggen. volgende kaartje.

Na elke zelf oefenbeurt wordt een ouder gewaarschuwd. Nu volgt het flitsen uit de hand. de kaartjes worden door de ouder op stapel in de hand genomen, de sommen voor de ouder van zich af gekeerd. in een soepele trage beweging laat de ouder het kaartje zien ('in een flits') en het kind zegt het antwoord. De ouder legt het kaartje neer en het antwoord wordt zichtbaar. we geven géén commentaar in de betekenis van goed of fout. 

Wanneer we na enige dagen oefenen het idee hebben dat steeds meer goede antwoorden worden gegeven, wordt het spannend! Hoeveel kaartjes mogen er vandaag naar de oranje enveloppe? 

En wat is ieder kaartje jou als ouder waard (gepast belonen). We vervolgen met de gele enveloppe met 2+ erop. enzovoorts.

Als alle somtypen tot en met 9+ vast zitten, pas dan doen we een grote stap verder, over het 10 tal heen. we zijn nu heel wat weken verder en alle kaartjes zitten in de oranje enveloppe.

stap 2:

We schrijven op een aviertje het getal 5 (gróót). We nemen uit de eerste oranje enveloppe de kaartjes (1). we oefenen 5 (gróót) +
(5+1).



Daarna 5 + (5+2), 5 + (5+3), 5 + (5+4) en tenslotte 5 + (5+5). ook al overschrijden we het 10 tal, de 10 blijft als ankerpunt zichtbaar: 5 + 5 + nog een getal. kaartje 5+6 doen we dus niet, want die gaat over de 10!

Daarna vervolgen we met 6 en we starten met 6 + (4+1). 6+4 is óók weer samen 10.  Kaartje 4 + 6 is hier de laatste (niet over de 10 heen gaan). 

We zijn dus in deze stap gestart met het getal 6 en eindigen met 9. Uiteindelijk zitten de kaartjes nu in de groene enveloppe. 
stap 3:

Nu we zover zijn gaan we oefenen met de min sommen. We hanteren dezelfde procedure als bij de plus sommen.


Tenslotte, 

stap 4:

Vanuit een getal groter dan 10, maar kleiner dan 20 terug naar een antwoord beneden de 10. We starten met 11. We schrijven gróót 11 op een aviertje en pakken setje 1+. We krijgen dan 11 - (1+1). enzovoorts. we vervolgen met 12. setje 2+. we starten met 12 - (2+1). de 10 structuur blijft intact voor het kind.

Ik hoop dat u als ouder en jij als kind veel plezier zult hebben met het oefenen. hopelijk leidt het ook tot resultaten. laat eens wat je horen!

Rinze van Rossum, 16:47 21-1-2005

